

GYOMAI ÚJSÁG

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Negyedévre 1:30 P, Fél évre 2:60 P, Egész évre 5:20 P.
Befizetések postacsekken:
„Hungária-nyomda Gyoma” csekkszám 18.280.
Lapzária csütörtök este 6 óra.
Megjelenik minden szombaton reggel.

Felelős szerkesztő: **WAGNER MÁRTON**
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
„HUNGÁRIA” KÖNYVNYOMDA
Gyoma, Kossuth Lajos utca 64.
Telefon: 22.

Hirdetések díjszabásai:
Egyhasábos (55 mm széles) 1 cm. magas hirdetés 20 fillér. Ötszöri hirdetésnél 10 százalék, tizszerinél 15 százalék, 1 negyedévi hirdetésnél 20 százalék és félévi hirdetés esetén 25 százalék kedvezményt adunk.

A KISKERESKEDŐK ADÓPANASZAI

A mostani gazdasági mélypont a kereskedők régmúlt helyzetét is nagyban megváltoztatta. A nagykereskedelem, amely eddig a behozott és az itt termelt és kivitt árút közvetítette, az államok autarchikus berendezettségében ma csupán összegyűjtő, vagy elosztó jellegű munkává degradálódott. A külföldi eladásokat, vagy vételeket állami bizottságok végzik. Legtöbb esetben a kereskedők bevonása nélkül.

Ami a velünk közvetlenül érintkezésben lévő kiskereskedelmet illeti, itt nem látjuk ezeket a nagy változásokat. A gyomai különböző szakmabeli kereskedők egy része jelentős forgalmat bonyolít le. Egyedül a szatócok helyzete súlyos nagyon sok esetben, mert ebben a szakmában megszorodott számban tevékenykednek.

Általános kereskedői panasz, hogy az adóhatóságok a kereskedők megadóztatásánál nem veszik figyelembe sem az üzleti könyveket, sem a feljegyzéseket, hanem becslés alapján olyan magas adókat vetnek ki rájuk, amit ők sehogy sem bírnak el és kétségbeesetten fellebbeznek ellene.

Az adófelszólamlási bizottságok, amelyekben Gyomáról a kereskedőkből nincsen megfelelő képviselő, sok esetben, vagy nagyon nehezen, vagy egyáltalán nem tudják érdekeiket megvédeni és persze így az állandó túladóztatás terhével és a megcsappant

jövedelemmel kereskedőink is csak úsznak az árral, ők is elégedetlenek, mert a befektetett tőkéjüknek és munkájuknak semmi eredményét nem látják.

Ma már ők is máról holnapra élnek, mert gyűjtésre nem marad nekik és ezért a legnagyobb aggodalommal gondolnak az öregségükre.

Súlyos kereskedő problémák az O. M. K. E. gyomai körzetének szerdai ülésén

Nádor Jenő O. M. K. E. titkár előadása az agrár ollóról és az adó ollóról

Támogassuk az O. M. K. E.-t

Az Országos Magyar Kereskedő Egyesülés a gyomai, endrődi és dévaványai kereskedők, valamint a kiküldött Nádor Jenő OMKE titkár és a vendégként megjelent Szigeti István Máv. intéző, helyettes állomásfőnök és Thaisz Lajos járási gazdasági felügyelő jelenlétében október 9-én, szerdán este gyéren látogatott körzeti ülést tartott a Klein féle vendéglőben. Az ülést Wagner Márton társelnök nyitotta meg és miután szívélyes szavakkal üdvözölte a megjelenteket, szomorúan állapította meg, hogy a látszat szerint főleg a gyomai kereskedők nem törődnek a saját ügyükkel, mert különben többen vennének részt az ülésen.

Összefogni.

Utána Nádor Jenő OMKE titkár szólalt fel és rámutatott arra, hogy abban a pillanatban, amikor a kereskedők egyéni szakmabeli bajai közös bajokká avansálnak, megoldást csak összefogással lehet elérni és ezért igenis szükség van az egyesületebe való tömörülésre.

Beszéde továbbá során az agráröllóról tartott igen szakszerű és mindvégig nagy érdeklődést kiváltó előadást. Hangsúlyozta, hogy végeredményben

nem az árak nagysága fontos, hanem az árak közötti arány.

Nem volna baj, ha a búza csak 1 pengő volna, ha ugyanekkor a gazda 1 pengőért vagy másfél pengőért csizmát tudna venni.

A gyáripari cikkek árát még lehet mérsékelni.

Magyarországon a gyáripari cikkek árát még lehetne mérsé-

kelni, mert nálunk nem a világpiacon érvényesülnek. Sajnos, a vámpolitikánk annyira rossz, hogy a gyárosok a mai magas ipari árakat könnyű szerrel tartani tudják és ha

a kormányban meg is van a hajlandóság a vámtételek leszállítására,

a Gyáriparosok szövetsége mindig megakadályozza azt. Arra a kérdésre, hogy honnan van a gyáriparosoknak az a nagy befolyásuk, Szontagh Jenőnek egy felsőházi kijelentésével felelt. Szontagh ezt mondta: Ne higyjük, hogy az illetékes tényezők nem tudják, hogy a kartellek ellen mi volna a tennivaló. Igenis tudják, csak nem cselekesznek, mert ha tures a kincstár, a gyáriparosok mindig rendelkezésre állnak.

A kényszerűség hozza ezután magával, hogy nem bántják őket és főleg azért nem bántják őket, mert esetleg a jövőben is rájuk szorulnak. Ha a kormány a mezőgazdaságtól is kaphatna pénzt, a gyáriparosok befolyása is rögtön alább szállna. De így engedik keresni őket.

Hogyan kalkulálnak a gyárak.

Van egy egész sereg olyan gyár, amely csak azért él, mert magának a vámtételek. Ezek nem úgy kalkulálnak, hogy az előállítási költséghez a megengedett polgári hasznot csapják hozzá, hanem mindig a vámtételekre néznek és a szerint állapítják meg az árakat.

Például, ha valaminek az előállítási

tási költsége 30 pengő, a polgári haszon 10 %, nem 33 pengőt kérnek, hanem 48 pengőt, mert az illető cikket 18 pengős vámmal védi az állam.

Ha az itthoni előállítás sokszor drága, igenis az olcsóbb külföldit kell behozni.

mert tőlünk is csak akkor vesznek, ha mi is veszünk a külföldtől. Ne a gyáriparosokra, hanem a vevő Ófelségére legyenek tekintettel. Végeredményben a vámtarifát tételek revíziójára van szükség, mert ha a gyáros és ennek következtében a kereskedő olcsóbban tud adni, többet is tud eladni.

Kereskedő ellenes adópolitika érvényesül.

Ezután az adóöllóról beszélt Nádor Jenő titkár. Megállapította, hogy az adózók leromlott teherbíró képessége és az adókvetés fordított arányban állanak egymással. Szendy budapesti polgármester épen a napokban állapította meg, hogy

az adózók több terhet már nem bírnak el.

Az adóalapokat és az adókulcsokat le kell szállítani. A reformot azonban sem a kormány, sem a kereskedők egy része nem tartják sürgősnek. A kereskedők azért nem, mert

ma kereskedő ellenes politikai befolyás érezteti a hatását és félt. hogy ha a reform most következne be, a kereskedők rosszul járnának,

pedig amugy is sok méltánytalanságban van részük. Nagy baj az, hogy soha sem tudják, mennyi tulajdonképpen az adójuk és ezért nem tudnak kalkulálni. Ma már összesen 21 féle egyenes adó van. Budapesten 86 féle címen fizetnek adót. Ezeket össze kellene vonni, hogy végre akárki kiismerhesse magát az adódzsungelben.

A tényleges eredmények után vessék ki az adót.

A kereskedők kívánsága végeredményben az, hogy a tényleges eredmény után adóztassák meg őket és az alsó adóhatóságok vegyék figyelembe a felsőhatóságoknak és

a közigazgatási bíróságnak az adózók részére történi kedvező megállapításait. Szeretnénk például, hogy az adóhatóságok figyelembe vennék azt a pénzügyminiszteri rendelkezést, amely szerint abban az esetben, ha a forgalom emelkedett ugyan, de a jövedelem nem, a rögzített adót a hatóság ne mondhatta fel.

Foglalkozott az adófelszólalmási bizottságok kérdésével és az előtárt adatok alapján megállapította, hogy a legtöbb adófelszólalmási bizottságnak halvány fogalma sincsen az adótörvényekről. Követelte, hogy

a forgalmi adó helyett vezessék be a fázisrendszert és közmegnyugvásra rendezzék az illetékek kivetésének kérdését

A cukor ár rendezéssel kapcsolatban megemlítette, hogy az kizárólag az OMKE érdeme volt, ha ma a kiskereskedő évenként 120 pengővel többet keres a cukron, azt kizárólag az OMKE-nek köszönheti. Támogassák azért az OMKE-t, mert az OMKE is csak úgy tud eredményeket elérni, ha a kereskedők mind a háta mögött állnak.

Beszédét azzal fejezte be, hogy nagyon helyes nemzeti öncélúságra törekedni, csak kincstári öncélúság ne legyen belőle.

A OMKE-ban egyesüljenek a kereskedők

Utána ifj. Berczi Zsigmond (Dévaványa) szólalt fel és rámutatott arra, hogy a kereskedők erői szétforgácsolódnak a 8—10 érdekképviseletben. Az OMKE egyesítse magában az összes kereskedőket és szakmánként létesítsen külön csoportokat, mint az iparosok megtették. Sürgette, hogy a kereskedői foglalkozást kössék képesítéshez. Dévaványa kereskedői ezeket a követelményeket egyhangulag magukévá tették.

A vasárnapi záróra kérdése.

A vasárnapi záróra kérdésében Kovács János és Kun Ferenc (Gyoma), ifj. Berczi Zsigmond (Dévaványa) szólaltak fel és részben a teljes vasárnapi munkaszünet, részben a vasárnapi nyitvatartás elrendelését követelték, részben pedig olyan megoldást követeltek, hogy vasárnap csak nyáron tartanak nyitva, télen ne.

Helyet a baromfi kiskereskedőknek

Ifj. Berczi Zsigmond a munkások részére olcsó cukor bevezetését kérte.

A baromfi kiskereskedők arra vonatkozólag terjesztettek elő indítványt, hogy

ne zárják ki őket az eladó és az exportőr közötti közvetítésből.

Ez az eladónak és az exportőr-

nek is érdeke, mert az exportőr kistételben nem vásárol. Hasonló értelemben szólalt fel Harstenstein Ignác is, aki támogatta a baromfi kiskereskedők kívánságát.

Követelték, hogy **az országos vásárokat szüntessék be, vagy legalább is csökkentsék a számukat,**

mert ezekre a középkori maradványokra már nincsen szükség.

Az elhangzott felszólalásokra

Szabó iparosaink szakértekezlete

A gyomai és endrődi szabóiparosok e hó 6-án a gyomai iparostület nagytermében szakértekezletre jöttek össze, melyen a békéscsabai férfiszabószakosztály agilis elnöke Németh Árpád szabómester közrel másfélórás előadásban ismertette a szakmát érintő fontos kérdéseket. Nagy érdeklődés mellett számolt be az előadó a szakmai újításokról, tanúságot téve az ő kiemelkedő és széleslátókörű szakmai tudásáról.

Igen fontos és jelentős tárgya volt a szakértekezletnek a minimális munkabér és a maximális munkaidő problémája, melynek megvalósítása általában kivánság.

Nádor Jenő titkár, majd Wagner Márton társelnök válaszolt.

Utána az összes elhangzott indítványokat elfogadták azzal, hogy a vasárnapi záróra kérdésében csak a téli hónapokra kérik a teljes vasárnapi munkaszünetet és a baromfikiskereskedőknek továbbra is közreműködést kérnek biztosítani az eladók és az exportőrök közötti közvetítés terén.

Az ülés Wagner Márton zárószavaival éjjel 1 órakor ért véget.

A szakmabeli kisiparosság előtt várja helyzetének jobbrafordulását. Kiemelte az előadó a szervezkedés fontosságát. A jelenlevők óhajára az előadást e hó 27-én megismélik.

Ezek után Tari János szabómester a gyomai szabószakosztály elnöke, úgy a gyomai, mint az endrődi kartársak nevében a leghálásabb köszönetet fejezte ki Németh Árpád előadónak, az ő tanulságos és áldozatos nem kimélő önzellen fáradozásáért, mert hiszen igazán tanulságos volt mindaz amit hallottunk. Reméljük, hogy a következő előadásunkról egy kartársunk sem fog elmaradni.

P.

Gyomai legelőszemle

Miért nem használjuk ki a Köröst öntözésre?

A zöldmező szövetség gazdasági felügyelője — Tolvay Z. Géza október 4-én Kovács Gábor községi bíró, Izsó Ferenc községi gazda és Nagy Károly zöldmező titkár társaságában megtekintette a fattyasi legelőt, mely szemléjéről a következő megállapítását közölte velünk:

A legelő gyeplővényei

A gyeplő alkotója veresnadrágcsenkesz, közte a mélyebb helyeken tarackos tippán, magasabb részeken tarackbúza és ujjasmuhar, egy-egy szál egynyári perje.

Uralkodó gyeplővénye a glicietűske és az iringó, keskenylevelű kutyatej, cickafark és a mélyebb helyeken a hölgy-mál (keskenylevelű hölgy-mál) koránkóró és magyar búzavirág.

Lesújtó vélemény

A legelő nagyon gyomos, irítására kevés gondot fordítanak, amiért is gyeplőzártsága alig éri el a 60 százalékot. Talaja az állandó tipratás következtében kőkeménységű és hatalmas repedések vannak rajta.

Az állatok vizellátása

A jószág vizellátása a legelő déli részén lévő ártézikuiból történik, ennek vize azonban, tekintve, hogy a percekénti vízmennyiség alig éri el a 60 literet, nem elegendő és így az itatás részint a holt-Körösből, részint az élő-Körösből történik. Ezeket figyelembe véve a jószág vizellátása kielégítő.

Kevés a fásítás

A legelő területén, vagyis annak belsejében fásítás nincsen, csak egyes sarkain van 3—4 kat. hold kiterjedésű 4—5 éves erdősítés, melyet az erdőmérnökség vezetése mellett a község inkább kísérleti célra telepített. Ezen erdősített területeken vannak akác (ez diszlik a legjobban), kőris, juhar, nyár, sőt tölgyfa, ami egyáltalán a leggyengébb telepítés.

Könnyű volna pedig a fásítás

A pocosi holt-ág partján a község 10 magyar hold területet adott át állami csemetékert részére, azzal a kikötéssel, hogy az ott nevelt csemetékéből a kincstár éven-

te 10 ezer darab tetszés szerinti fanemből álló csemetét ad a községnek fásítás céljára. Így tehát a legelő fásítása, vagyis szélvédő pászták felállítása, vagy a legelő közepén áthaladó út faszorral való rögzítése könnyen volna keresztelhető.

A hullámtéri legelő leírása

Erről a legelőről a közbirto-kossági legeltetési társulat tulajdonát képező hullámtéri legelőre mentünk át, ahol a tehéntartó gazdáknak is van a legeltetési társulat által juttatott és egy-egy tehénre eső másfél sertésjárásnyi terület, ami annyit jelent, hogy a fattyasi legelőről az állatok viz ellátásának pótlására az élő-Körös partjára is lehajtatnak és a juttatott részen legeltethetnek is.

A hullámtéri legelő gyepezete perjes típust mutat, az igen szép számmal jelenlévő franciaperje és egy nyáriperje miatt. A mélyebb helyeken tarackos tippánu gyepezés, a magasabb részeken tarackbúza, ujjasmuhar a domináló. Az állatok által letaposított és az állandó legeltető helyeken porcfű van túlsúlyban.

Gyomnövényei a fehérvirágú cickafark, a mélyebb helyeken a keskenylevelű sápa, gólyahír, hölgy-mál, pimpó és pimpinella. Iringó csak egy két szál fordul elő, glicietűske egyáltalán nincs.

Ezen legelőről nyert összehnyomásmos — az úde zöldségét tekintve — az, hogy gondozatlansága dacára is igen jóminőségű legelő, amihez nagyban hozzájárul hullámtéri volta is.

Végre lesz már egy szakemberek által készített legelőüzemtervünk

Tolvay Z. Géza így fejezi be értékes beszámolóját.

Az engem kísérő gazdákkal, az észlelt hibák feltárása után, tárgyalást folytattam a javítás módjairól és ők megígérték, hogy a községi előljárásság útján, aki a legelő kezelését intézi, odahatnak, hogy a legelő üzemtervének elkészítésére és a kivitelező munkák vezetésére az Alföldi Zöldmező Szövetséget kérik fel.

Jönnek a hosszú téli esték!...

Hol töltheti el azokat hasznosan és kellemesen?

A gyomai Közövelődési Egyesület előadásain.

Látogassa szerdai esténket.

Várjuk, hívjuk és elvárjuk.

Kérjük, ez évben is legyen segítségünk, akarjunk egyet: a magyarság ujjaszületését, mert a nemzet életében minden a lelkeken fordul meg. Az állam összeomlását a lelkek összeomlása előzte meg. A nemzet minden java, minden jó vagy balsorsa a lelkek alakításának függvénye, a lélek az, ami építi a testet, a szellem az, ami építi és fenntartja az államot, a látható világ ezen a láthatatlan világon épül fel.

Milyen inségmunkákat indítanak az idén Gyomán?

A súlyos gazdasági válság következtében évről-évre egyre nyomasztóbban nehezedik a községre amunkanélküliekről való gondoskodás, amelyet inségmunkák teremtésével igyekeznek elérni. Ezzel kapcsolatban megkérdeztük Ugrin István községi mérnököt, hogy az idén télen milyen inségmunkákat biztosít a község. A kapott választ az alábbiakban ismertetjük.

— Az előirányzott közmunkák tekintélyes részét már elvégeztük. A téle ügyszólván csak a Holt Körös Holler Szálló mögötti részén való föltésépítés marad. Ez majdnem kizárólag földmunka lesz, úgyhogy az

erre előirányzott összeg majdnem kizárólag munkásoknak jut. Más nagyobb munkálatások egyelőre nincsenek tervbe véve, de talán nem is lesz rá szükség, mert Gyomán aránylag kevés a munkanélküli.

A nyilatkozathoz nem mulaszthatjuk el megjegyezni, hogy illetékes helyen ugylátszik csak a földmunkássággal számolnak és csak róluk történik némi gondoskodás. Pedig Gyomán épen úgy pang az építőipar és általában a háziipar, mint bármelyik tulsufoltnak bizonyult foglalkozási ág. Nem ártana, ha az inség munkaakciót az ő számukra is kibővítenék.

Tombol az afrikai háboru

Az olaszok győzelmes előnyomulása.

Három hadszíntéren is lámadják az olaszok Abessziniát. A híradások szerint kemény ellenfelek a feketék. Az eddigi veszteségekről nincsenek pontos adataink. Az olaszok egyáltalán nem adták még közelítő számot sem a halottaikról.

Az olasz csapatok mögött erős munkát végeznek az állások megerősítésén. Utakait építik, hogy az utánpótlás ne akadalon fel.

Miközben kibontakozott kelet Afrikában egy véres háború, azalatt Genfben kimondták az ítéletet, hogy a háború megkezdésében Olaszország a bünös és ezért a népszövetség

a szövetségi alapokmányban meghatározott büntetésekkel alkalmazzza Olaszországgal szemben.

Félős, Olaszország elszigetelésével a népszövetségi államok könnyen áthozhatják a háborút Európába is és kezdeljük újra ott, ahol 1918-ban abbahagytuk.

A közeli jövő nagy eseményeket tartogat. A nagy nemzetek közötti feszültség robbanásig fokozott.

Bizunk vezetőinkben, hogy bölcs előrelátással a nekünk legelőnyösebb helyet keresik meg ebben a háborús nemzetközi zürzavarban.

Gyomai viszonylatban nincsen változás a téli menetrendben

Az új téli menetrend október 6-án lépett életbe. Gyomára vonatkozólag semmiféle változást nem

tartalmaz. A vonatok a mostani nyári menetrenddel egyező időben fognak közlekedni.

Gyoma újabb 150 métermázsa import tengerit kapott.

A vármegyei gazdasági felügyelőség a hét elején arról értesítette Gyoma község elöljáróságát, hogy a kormány újabb

150 métermázsa olcsó import tengerit utalt ki az arra rászoruló gyomai

gazdák részére. Az import tengeri ára métermázsánként 12.50 P. A most kiutalt mennyiséggel együtt a gyomai gazdák összesen 470 métermázsa import tengerit kaptak.

...és soha el ne felejtse:



KALODONT
fogmosáskor
eltávolítja
a fogkövet.

A KALODONT rendszeres használata a veszedelmes fogkövet eltünteti és megakadályozza újraképződését.

KALODONT
FOGKÖVELLEN

ÁRVANAP.

A gyomai református egyházban f. évi, október hó 13.-án, vasárnap árvanapot tartanak. Vasárnap délelőtt fél tíz órakor az istentiszteleten az igehirdetés alkalmával az árvanap jelentőségéről lesz emlékezés. Vasárnap délután 2 órakor pedig a református iskolák összes növendékei mennek templomba s az ő részükre ez alkalommal lesz templomi ünnepély keretében megemlékezés az országos református szeretetszövetség által fenntartott árvaházakról s az ott végzett szeretet munkákról s az árva gyermekekről.

Aki a mai magyar életben nyitott szemmel jár, az szánó érzések között tehet bizonyosságot arról, hogy fajmagyar testvéreink ezrei milyen nyomorúságban szenvednek. Lehetetlen, hogy ez a látvány krisztusi érzést ne váltana ki minden nemesen érző szívből. Minden egyes ember sok jót tehet. Az elhagyatott árva gyermekek könnycseppjei közül sok könnyet letörölhet. Vajha ezen vasárnapon, mely a gyomai református egyházban árvanap lesz, az egész gyülekezet s községünk lakosai úgy ünnepelnék, hogy az árva gyermekeknek minél több segítséget tudnánk nyújtani. Ezért mindenkit emberbaráti szeretettel kérünk, hogy ezen ünnepélyes istentiszteleten minél nagyobb számban vegyünk részt. A templomi pereselyek vasárnap ezt a célt szolgálják. Előre tudjuk, hogy az a sok iskolás gyermek, akik oda járulnak az ur asztala előtt levő pereselyhez s gyermeki szívük tiszta, szent érzéséből oda adják ado-

mányaikat, — bizonyára mély hatást fog ébresztetni a felnőttek lelkében is s arra buzdítanak mindenkit, hogy jó szívet adjanak az árvák részére s ezt a nemes, igazi krisztusi lélekből fakadó cselekedetet a jó Isten is megáldja.

A délutáni templomi ünnepélyen az iskolás gyerekek is közreműködnek énekszámokkal, szavattal, szólóénekekkel s áhitatos imádsággal s a szeretet adományaival. Ezen ünnepélyre mindenkit szeretettel hív és vár az

Egyház Elnöksége.

Frontharcosok országos vezetőségi értekezlete. A front-harcosok VI. VII. Országos Találkozója ünnepségeinek lezajlása után az országos és budapesti, valamint a fővárosban a Találkozóra felutazott vidéki front-harcos vezetők a Szövetség Székházában országos vezetőségi értekezletet tartottak. Az értekezlet foglalkozott a napisajtóban nemrégiben megjelent támadó élű cikkekkal, melyekkel szemben illetékes helyen erélyes lépéseket kívánnak tenni. A Szolnok megyeiek kiküldöttje: dr. Váczy György erőteljesen megbélyegezte a szenzáció hajhászásból eredő és a laikusok megtévesztésére alkalmas cikkeket és sürgette, hogy az illető napilapokkal szemben — az értekezlet egyhangú állásfoglalását dokumentálva — gyakorlati vonatkozásban is vonják le a konzekvenciákat. — Hangsúlyozta, hogy ilyen — a magyar front-harcosok ellen irányuló rosszakarlatu hírek közlésével — egyes lapok nemesak a front-harcos eszmének, hanem tulajdonképpen a mindenkor hazafias és tárgyilagos magyar sajtót is diszkreditálják.

PESTI LEVÉL.

PÁRISI DIVAT

(„Az Est“ okt. 10. száma írja.)
„Az új női divat — írja a „Paris Magazine“ — a történyű szem, rekedt, gúnyyögő hang, enyhe bajusz. Ez az új székszeplő.“

Maholnap az ember már nem tudja, hogy azt a tekintélyes, szép-dus, pörge bajszot viselő, pipázót (a pipa hetykén ágaskodik a nikotinos fogai közül) szólíthatja-e nagyságos asszonynak, vagy tekintetes úrnak. Mert ha a gengébb nemhez tartozik, feltétlenül nagyságos, különben tekintetes. De ki tudja megmondani, hogy mely nemhez hűz az illető. Meg kell kérdezni. Ez talán a leghelyesebb.

Szép divat, nemde? Marlene Dietrich hozta divatba a Szajna partján. A Tisza partján Pipás Pista.

Az új férfi divat? Hát igen, kérem, alkalmazkodik a nőihez. Dadogó. Dadogonizmus. (Bo-bobocsánat, hogy di-divatozok, de egy divatos hölgyet láttam és rámnézett és még nem tértem egészen magamhoz)

A divat szerint nem illik folyékonyan beszélni. Ha-ha! Hát kérem, próbálja meg, még a lélekzete is akadozik az embernek és örül, hogy még egyáltalán dadoghat az ilyen női divat mellett. (Nem vagyok féltékeny, csak divatos, mondjuk majd ezután s nem papucsuralom lesz ezután, hanem hódolás — a divatnak... Khm!) Azt is írják, hogy aki dadog, annak feltétlenül igaza van. Ezt kár volt írni! Helyrehozhatatlan hiba! Maholnap dadogók se lesznek! (Örök hűséget, azaz örök némaságot fogad hol-tonig... Ajvé, itt a divatos hölgy újra!...)

Leírom a divatos hölgyet. Szürös szemű, bajszos, pipázik és úgy lép, mint napoleon! (kis n-ei irtam mert napoleon kismiska volt ehhez képest!...) Ajvé, micsoda háború lehet otthon, ha nincs kész a reggeli, mire sóhajt az úr! (Nem a férfi, hanem az úr!...)

Azt is írja „Az Est“, hogy szeplőt is lehet kapni. 20 drb. csomagolva házhöz szállítva, felrakva 300 frank. Hát ez okos gondolat! Nem látszik, ha pirulsz. No, és ha látszik, akkor még több szeplőt rakatsz fel. Szeplőt szeplőre. Lehet, már csak azért is, mert nagyobb rendelés mellett árengedményt is kapsz! Gyorsan beszerezni! (Hogy miért ajánlom a férfiaknak? Hát kérem, ilyen gyerekséget a modern hölgynek? Ugyan kérem! Hol vagyunk? Pirulást fedő szeplőt? Ha! Ha!... Mit takarna le vele? Amit nem tud? Ugyan kérem!...)

Országos vásárok. Október 11-én, 12-én, 13-án Szarvason, 13-án Kunhegyesen, 27-én 28-án és 29-én Békésen országos kirakodó és állatvásári tartanak.

HIREK

Gyógyszertárszolgálat. Ünnepe napokon és éjjel minden hónap 1-től 15-ig a Máday és 16-tól a hónap utolsó napjáváig bezáróan a beérő Balogh gyógyszerári szolgálatot

Munkaadók figyelmébe. A M. Kir. Belligym. Ur az általános munkaadói igazolványárát — kivéve a háztartásiakét — f. hó 1-től dec. 31-ig 10 fillérre szállította le. A régiék becserélésére nézve a pmb. ad felvilágosítást. A postán és a pénzi. megb.-nál beszerezhető.

Anna hercegasszony október 20-án Békéscsabára jön a polgári leányiskola cserkészcsapatának meglátogatására.

Az orosházi buzakiállítás most vasárnap nyílik meg.

A múlt vasárnapi országos frontiharcos találkozóra Egyed József gyulai rokkant, akinek csak féllába van, magakézzel hajtott kocsiján ment fel Gyuláról Budapestre.

„Békéscsabai villa“ Akaliban. Az evangélikus ifjuság villaépítő akcióba kezdett a Balaion melletti Akaliban. A napokban az ugynevezett „Békéscsabai villa“ építését már be is fejezték.

Tíz éves a hajduszoboszlói hőforrás. Hajduszoboszló képviselőtestülete október 26-án diszközgyűlés keretében ünnepeli meg a hőforrás feltárásának 10 esztendősi jubileumát. Ezzel kapcsolatban Veress Béla városi főmérnök megállapítja, hogy a hőforrás és a köréje épült gyógyfürdő Hajduszoboszló fejlődését óriási mértékben fellendítette.

Az Állami gépjaróművezető-képző (sofför) tanfolyam a m. kir. Technológiai és Anyagvizsgáló Intézetben (Budapest, VIII., József-körút 6.) október 14-én este fél 7 órakor nyílik meg. Beírás és a felvételhez szükséges uralpok kiadása naponta d. e. 9—1 óra között az igazgatósági irodában.

Építőipari téli tanfolyam I. és III. évfolyama fog megnyílni a debreceni áll. fa és fémipari szakiskolában, kőműves, ács és kőfaragó fiatal mesterek, segédek és idősebb tanulók részére. A tanfolyam 4 téli félévből áll, mindig november 4-től március végéig. Az előadások reggel 8—12 és délután 2—6-ig tartanak. A tanfolyam mestervizsgálóval végződik. Közlekedési felvilágosítást ad a fa- és fémipari szakiskola igazgatósága (nyomtatott prospektust). Jelenkezni lehet október 20-ig, illetve november 1-ig.

December elején megkezdik működését a békéscsabai baromfikeltető állomás. A Dél-magyarországi Baromfi- és Házinyulienyészítők Egyesülete az Országos Baromfikeltető Bizottság támogatásával baromfikeltető állomást állít fel Békéscsabán. A szükséges helyiségeket Békéscsaba város adja. A Vasúti Szállító-pincéjét hocsáják rendelkezésre erre a célra. Az állomás már december elején megkezdte üzemét és lehetőleg exportra dolgozik. Hasonló baromfikeltető állomást Gyomán is fel lehetne állítani. Nem hinnénk, hogy egy hatóságok által is támogatott erőteljes akció meg ne hozná a kellő eredményt.

A főváros jutalmazni fogja a művészi épületek tervezőit és építtetőit. Minden évben kiosztásra kerülnek a jutalmak melyeket az év folyamán épült legszebb, legművésziesebb, legtökéletesebb épülettípus tervezője, valamint tulajdonosa kap meg. Az épülettulajdonos jutalomplakettje olyan lesz, hogy azt az épület falán, esetleg a kapu alatt helyezhetik el.

Fel kell tüntetni az eladott bor szesztartalmát. A földművelésügyi miniszternek egy most kiadott rendelete értelmében minden borkereskedő köteles a viszonteladók részére szállított hordósbor szesztartalmát a számlában és a szállításra vonatkozó egyéb okirataiban (szállítójegyzék, fuvarlevél, stb) térfogat százalékában kifejezve tételesenkénti kétséget kizáró módon feltüntetni. Az ekként feltüntetett szesztartalomnál a szállított bor szesztartalma négytized térfogat százalékánál kisebb nem lehet.

Az ifjuság népegészségi programját tárgyalják a Magyar Egészség Hetén. A Turul Szövetség által rendezendő Magyar Egészség Hete egyik legnagyobb eseményének igérik a Népegészségügyi Kongresszus, amely a fiatal tudós generáció bemutatkozása lesz, a szociális és egészségügyi kérdések keretében. A kongresszust impozáns ünnepség keretében nyitja meg október 20-án a Fővárosi Vigadóban Kozma Miklós belügyminiszter s itt mondja el egészségügyi programját Iohan Béla belügyi államtitkár. A többi ülést az OMGE dísztermében tartják meg. A záróülések fogják a konkrét terveket és gyakorlati javaslatokat összefoglalni, amelynek alapján a Turul Szövetség szervezetei azonnal megkezdik az egészségügyi szolgálatot és propagandát az egész országban.

Minden szóért egy aranyat fizetnek a világ leghíresebb íróinak. A világirodalom legnagyobb íróinak regényei jelennek a Világhírű Regények című páratlanul értékes könyvsorozatban. Mindazok, akik megrendelik a 10 kötetes sorozatot, havonkénti 96 fillérért, kapnak egy-egy 320 oldalas díszes félbőr kötésű kötetet. Toinai Világlapja új számában a Világhírű regényekről szóló hirdetésben, megrendelőlapot közöl.

Strandot építenek Szarvason. A szarvasi fürdőváros propaganda bizottság a lebontott Relly-strand helyébe modern strandfürdőt akar építtetni a Holt-Körösön. A hírben az a legérdekesebb, hogy Szarvason, ahol csak Holt-Körösrel számolhatnak, van fürdőváros propagandabizottság, Gyomán, ahol bővíben vagyunk a leg-egészségesebb folyóviznek, semmiféle hasonló intézmény nincsen. Egy kicsit mintha élehetetlenek volnánk.

Minőségi buzakiállítás Orosházán. Békés vármegye törvényhatósága a békéscsabai m. kir. Mezőgazdasági Vegyiskisérleti Állomással, a Békés vármegyei Gazdasági Egyesület és a vármegye többi gazdasági egyesületének támogatásával október 13—19-ig Orosházán, a kisbirtokos szövetség dísztermében minőségi versennyel egybekötött vármegyei buzakiállítást rendez. A kiállítás ünnepélyes keretek között Orosházán, 1935 október 15-én, 11 órakor nyílik meg.

Az Új Magyarország az új idők egyellen hivatott szószólója és egyellen sajtóhatalma most lépett második évfolyamába. Kérjen mutatványszámot Mácz Ákos helyi megbizottól.

Anyakönyvi hírek

A gyomai anyakönyvi hivatal könyveibe október 3-tól 9-ig a következő bejegyzések történtek:

Születtek:

Bartolf Mihályné Herler Zsuzsannának leánya, Szidonia Eleonóra, ág. ev.

Házasságot kötöttek: Weigert György és Berki Etel.

Meghaltak:

O. Kovács István 89 éves, ref., özv. Miklovicz Jánosné Kocsis Mária 81 éves, ref., Lakatos János 73 éves, ref.

HIRDESSZEN
LAPUNKBAN!

Halló! Halló!

FIGYELEM:

Uj borbély üzlet nyílt Gyomán, a Gróf Tisza István ut 88 sz. alatt.

BOGÁRGÉZA

borbély és fodrász értesíti a nagyérdemű közönséget, hogy borbély és fodrász üzletét október hó 1-én megnyitotta. Kéri a nagyérdemű közönség szíves pártfogását.

Az ország érdeke, hogy minden vonalon induljon meg a termelés, az élénk üzlet, a nagy forgalom és sehol se legyen túlzott takarékoság, se féktelen pénzpocsékolás. Köztudomású, hogy az osztálysorsjáték egy szükséges, évlizedek óta bevezetett állami intézmény egész Európában. Nálunk a m. kir. Pénzügyminisztérium gyakorolja a felügyeletet és ellenőrzést. Október 19-én kezdődik az új osztálysorsjáték. A sorsjegyek mennyisége 84.000, a nyeremények 42.000. A nyeremények összege közel 8 millió pengő. A sorsjegyek ára: egész 24, fél 12, $\frac{1}{4}$ 6, $\frac{1}{8}$ 3 pengő, az összes főárusítónál. Jutalom 300.000 P. főnyeremény 200.000 P. úgy, hogy a legnagyobb nyeremény szerencsés esetben 500.000 pengő készpénz.

A legújabb divatszerszám: a szemöldökök illatosítására használható kis illatos parfümöző készülék. A Párisi Divat a legnépszerűbb magyar divatlap, csodaszép párisi toaletti és kézimunka rajzai közli. A gyönyörű kiállítású lap amely minden háziasszonynak, divathölgynek nélkülözhetetlen, ára: 40 fillér.

Egy új hivatás! Eddig több mint kétszáz ember nyert alkalmazást egy olyan speciális szakban, mely eddig Európában egyedül áll. Mint értesülünk évekre szóló foglalkozás ez és egyesek két-három sőt négy-száz pengőt is keresnek havonta. Ugyanis az alkalmaztatás tárgya olyan, hogy csak két kvalifikáció kell hozzá és pedig: kifogástalan öllözék és intelligencia. Mindenkit saját lakhelyén foglalkoztat a vállalat. Küldje be ajánlatát „Igazi misszió” jelige alatt Tolnai Világlapja kiadóhivatalának (Budapest, VII. Dohány ucca 12.) említse meg családi állapotát, eddigi működését, korát.

TELEK GAZDASÁGBAN bankuti 1201-es számú vetőmag búza kapható, készpénzért a Budapesten jegyzett 80 kilogrammos tiszavideki búza középárfolyamán, vagy csere útján 15 kilogramm felárral Minden egyes métermázsza után 1 pengő fuvarterítést ad a Növénytermelő hivatal.

A téli kosárfonó és gazdasági számviteli tanfolyam a helybeli gazdasági népiskola szervezésében november hó 6-án (szerdán) délután fél 2 órakor az iparos tanonciskolai tantermünkben megnyílik. A megnyitáshoz szükséges hallgatók létszáma már meg van, kívánatos azonban, ha már meg lesz tartva a tanfolyam, minél nagyobb legyen a hallgatók létszáma, azért október hó 19-ig jelentkezéseket szívesen elfogadok. Az előzetes terv szerint kosárfonás minden héten szerda délután fél 2 órától fél 5 óráig, számvitel pedig minden héten egyik nap az esti (pl. fél 7 — fél 9) órákban lenne megtartva. Véglegesen az órák pontos idejét a nov. 6-i megnyitás alkalmával beszélnék meg közösen a hallgatókkal. Kosárfonást az egyik helybeli képesített kosárfonó mester vezelné, számvitelt viléz Pajor Gyula gazd. isk. igazgató adná.

Mátrai „CSEVICE” természetes savanyú borviz Glück Ármín gyomai kereskedőnél jutányos árban kapható. Javasolva sárgeség, gvmorégés és májba ellen. Mint borviz is kitűnő.

SPORT

Északi II. o. bajnokság
X. 12-én:

1 MTK	6	4	1	1	29	7	9
2 Törek.	5	4	1	—	14	6	9
3 GySC	6	2	3	1	13	10	7
4 Turul II.	5	2	2	1	14	11	6
5 GyTK	6	3	—	3	10	11	6
6 ETK	5	1	3	1	9	5	5
7 BISE	4	2	1	1	7	7	5
8 MSzSC	4	2	1	1	11	13	5
9 KTE	5	1	1	3	4	9	3
10 MÁV II.	6	1	1	4	8	25	3
11 TAC	2	—	—	2	2	7	—
12 Hunyadi 2	—	—	—	2	1	4	—
13 VSE	2	—	—	2	1	8	—

Okt. 13-i futballprogram:
Gyomán: GySC—BMÁV II.
Mezőliron: Szövogyár—GyTK
Endrődön: ETK—Hunyadi
Mezőberényben: MTK—VSE
Turkevén: TAC—TURUL II.
Békésen: BISE—KTE.

Mult vasárnapi eredmények:
M. Szövogyár — MÁV II. 6-2.
(3-1). Törekvés—TAC 6-2 (4-2).
KTE—Hunyadi 2-1 (1-1).

GYSC—Vésztői SE 4-1 (3-0)

II. o. bálnoki, Vésztő,
bíró: Veress.

Gyoma kezd és Kiss egy fél perc múlva belövi Nagy jó beadását (1-0). Második góll ismét Kiss lövi Sebők szép passzából a 7. p-ben (2-0). Alig kezdenek, Béres Kiss labdájával lefut, a korner vonalról lö és a kapus saját hálójába üti a labdát (3-0). Vésztő is erősít és a bizonytalan Ugor mellett

többször elmennek. 20 p-ben Zöld összefejel egy vésztői játékosal, a fejbőre felreped és így a meccsvégéig 10 emberrel játszik a GySC.

Második félidőben már erősebb játékba kezd Vésztő, de góll mégis a GySC rug. A 15 p-ben Szántó előre vág és Sebők 25 méletről a nap legsebbe gólját lövi (4-0). Vésztő becsületgólját a 35 percben Buday lötte.

GySC csatársora a 4 gól ellenére sem elégitelt ki. A játékok nagyon gyengén játszóttak. Jók a GySC-ből: Kiss Zs., Fekete, és Zöld, amíg játszótt. Sebők a csapat mindegyese, állandóan mozgó játékos és fáradhatatlan. Kiss S. most is meglötte a szokott 2 gólját. Vésztőiek igyekezők de nagyon fegyelmezellenek. Több jó játékosuk nincs még igazolva. Veress nagyon jó bíró volt.

— Báthory —

MTK — GYTK 5-3 (3-0)

Gyoma, Bíró: Róth.

Már a mérkőzést megelőzőleg olyan anomáliák keletkeztek a csapat körül, amelyek előidézése csak kárára van a GyTK együttesének. Ha ezeket elkerülték volna, úgy egész biztos, hogy az egyik pont Gyomán maradt volna. A hiba előidézése után pedig már nincs értelme a mea culpa-zásnak.

A választásnál az MTK nak kedvez a szerencse. A GyTK nappal szemben és szél ellen kénytelen megint játszani. MTK támadásokkal indul a mérkőzés, amit csak nehezen tud eleinte parirozni a GyTK. Az MTK támadásoknak meg is van rövidesen az eredménye, mert nem is nagy idő alatt már három gól lapul Izsó háta mögött a hálóban, „akik” összeszorulva várták az újabbakat.

Szünet után a GyTK magára találva támadásba lendül s ugyancsak megszorongatja az MTK-t. De egyelőre semmi eredmény. Sőt az MTK jut az 5. percben újabb gólhoz, Ancsin révén. (4-0) Ezek után a GyTK ideje következik, — amely szinte következetesen megisméllődik minden honi MTK—GyTK mecesen — és támadást—támadásra halmoz, úgy, hogy az MTK megzavarodik és kapkod, aminek következtében kb. 20 perc alatt 3 gól nyomja hosszú Pangeri szívét, illetve hálóját. A GyTK továbbra is támad, harcolva a kiegyenlítésért, aminek reményét végkép eltemeti Izsó, mikor az ötödik góll önkénti felajánlja éhes kapujának. Így hát most sem sikerül az MTK-t elkapni, hogy miért?...

A GyTK-ból mind a tíz emberrel dicséret illeti, mert mindent elkövettek egy eselleges győzelemért. Hogy nem sikerült?...

Az új Magyar
35-ik királyi
osztálysorsjáték

húzása

**szombaton
19-én kezdődik**

Saját jól felfogott érdeke, hogy a kapott sorsjegy árát mindenki sürgősen fizesse meg különben nincs nyereményjogosultsága!

Ha még nincs sorsjegye, siessen venni bármelyik főárusítónál, mert mindenkinek és minden egyes sorsjegynek egyforma a nyeresési esélye! Nyerni azonban csak az nyerhet, akinek sorsjegye van.

Hivatalos ára a sorsjegyeknek az összes főárusítónál:

$\frac{1}{8}$ 3, $\frac{1}{4}$ 6, $\frac{1}{2}$ 12, $\frac{1}{1}$ 24 pengő.

Állandó és kitartó játék által érhető el eredmény!

A szerencse útja mindenkinek nyitva áll!

Köztudomású, hogy csak a húzás előtt kifizetett sorsjegyeknek van nyereményjogosultságok, miért is nagyon kéri a főárusítók, hogy akik bármely oknál fogva nem óhajtanak résztvenni az új sorsjátékban, küldjék vissza a kapott sorsjegyet, mert nemcsak kellemetlenséget, hanem kárt is okoznak, ha a sorsjegyet idejében nem küldik vissza az illetékes helyre.

Természetesen a dicséreiből kihagyandó a be-becsusztott durvaságok, amiket pedig a GyTK mostanában kezdett szépen elhagyni. Vagy csak vidéken? Ha Kurcz a fogcsikargatva való beleszállások helyett többet fordítana a játékra, kevesebb büntetőnek tenné ki a csapatot. Vatai egész jól megállta helyét a centerhalf posztion, csak adogatásai nem voltak pontosak mindég. És általában elfeledtek arról, hogy balszélső is van, mert jóformán alig kapott labdát.

Jók voltak az MTK-ból: Havas, Ancsin, Laki. Pangeri II. Izsó párja volt, csak nagyobb kiadásban.

Bíró! látunk rosszabbat is, de jobbat is.

ETK — TURUL II. 0-0 (0-0)
bíró: Takács.

Nívóttan mérkőzést hozott a két csapat találkozója és a játék alapján reális az eredmény. Az első félidőben a széltől támadogatta a Turul támad többet, de az ETK védelem biztosan állja az ostromot. A második félidőben az ETK igyekszik eredményt elérni, de hol a védelmen, hol a bírón akad el a támadása és így eredményt el-

Állandó áramszolgáltatás lesz

ORION hálózati készüléket bemutatja a képviselő: Lach és Varga.

érni nem tud. A 39 p.-ben Simon 11-e a kapusiól visszapattan a mezőnybe és Simon most már nem hibáz, de a közönség nagy meglepetésére a bíró a gólt offside címén nem adja meg. Lehetetlen megoldás a bíró részéről. A sok rossz közül kiünt valamennyire Simon, Kurilla, Timár és Kovács II. ETK. Wéber, Szirony, Szentpéteri Turul II. Mindkét oldalon a csatársor volt a mezőny leggyengébb része és a szélről támogatva nem tudtak eredményt elérni.

Meccsről-meccsre tapasztaljuk, hogy az ETK játékosainak egyrésze minden lelkesedés nélkül játszik és egyáltalán nem törődnek azzal, hogy mi lesz az eredmény. Ez annál is sajnálatraméltóbb, hogy éppen azok nem küzdenek csapatukért, akik most játszanak először és tudják azt, hogy még emberi sem tudunk helyettük beállítani, mert nincs elegendő játékosgárdája az egyesületnek. Nem túlozunk akkor, mikor kijelentjük azt, hogy ha komolyan belefeküdnek, akkor most nem a 6., hanem a 3. helyen is állhatnánk. Persze ha Gyomára kell menni szombaton, akkor ők az elsők. Reméljük, hogy hamarosan megváltozik gondolkodásuk, mert ha nem, tavasszal már kívülről gyönyörködhetnek a csapat meccseiben.

Vasárnap a Hunyadi ellen áll ki a csapat, de ha az elmúlt játékokra gondolunk, még az egy pontnak is örülhetünk majd vasárnap. Reméljük, hogy már nem Takács fog megint bíraskodni. Kérjük a közönséget, hogy a mérkőzés alatt búzdítsa a csapatoit és ne csak a gólnál örüljön, hanem akkor buzdítsa, mikor veszélyben van a csapat kapuja. Tempó ETK. ifj. Dinya Vilmos.

SPORTHIREK

Szövogyár — GyTK meccs eredményét fél órával a mérkőzés után közölni fogjuk a Lach és Varga cég kirakatában.

Németh János ideiglenes menetséget nyert a katonai szolgálat alól és így továbbra is szerepelni fog a GySC-ben. Futballistáink közötti Rozsnyai (GyTK) és Kiss Ákos (GySC) teljesítenek katonai szolgálatot.

A GyTK-nak a GySC elleni óvása ügyében még nem döntött a csabai egyesbíró, mert az ügyet az országos egyes-

A Köröstarcsai tanyák Máv. állomástól cca 1500 méterre, a köröstarcsaihatárban

32 magyar hold prima szántóföld (ebből 5 hold lucerna)

két padozott-szobás, konyha, kamara és két magtárból álló felső tanyaeépülettel, egy közös konyhából, közös kamarából, két szobás cselédlakásból, egy 8 lóra külön és 8 ökörre különválasztott alsó épületből, egy 6 tehénnek való istállóból álló, valamint megfelelő ólakkal, szinnel, 10 öles görével, jó ivóvízzel ellátott birtok

tehermentesen, szabadkézből eladó.

Érdeklődők szerkesztőségünkben kaphatnak bővebb felvilágosítást.

bíró még nem vizsgálta ki. Az óvás — előreláthatólag — nem fog eredménnyel járni, mert valószínűleg az óvás alapját képező azon ok, hogy Cs. Nagy Gábor a GySC—GyTK meccs napján — szept. 15.-én — már tagja lett volna a BEAC-nak. Cs. Nagy csak szept. 24.-én lépett be a budapesti egyetem csapatába. Viszont Mailak Márton ügye — Fürst György alszövetségi főtitkárától volt értesülésünk szerint — nem képez óvási okot.

GySC újabb feljelentést tett a GyTK ellen Bartha József ismeretes endrődi szereplése miatt.

MTK súlyos helyzetbe fog kerülni, ha a Szövogyár óvása bizonyítást nyer. Az még kisebb baj volna, hogy Havas (Havlik) igazolása szabálytalan, de Szentesi — állítólag — jobb más csapatban álnéven szerepelt volna. Az ügy jelenleg még szintén az országos egyesbíró előtt fekszik. Az MTK vezetői nagy izgalommal néznek az ügy kimenetelére.

Matyas II., aki eddig próbaképpen a GySC tréningjait vezette, most igen előnyös szerződést ajánlatot kapott az újpesti Phöbus-tól. Mint profijátékost 2 évre szerződésnek heti 30 pengő fizetéssel és 200 pengő lépést kapna. Csütörtöki tréningen mutatkozott be és ha az általa igényelt 6 éves szerződéshez a Phöbus hozzájárul, úgy 1—2 héten belül már a villamostársaság csapatában fogja a lapdát rugni.

Bíróküldés: ETK—Hunyadi: Takács, GySC—MÁV II.: Róth, Szövogyár—GyTK: Lapu II.

BISE óvott a GySC ellen, az óvási igazolójelentéstételt végül kiadták a GySC-nek.

Vésztői SE pályáját hitelesítették.

KTE, hivatkozva a fellebbviteli határozatára, új terminust kért a már elintézett M. Török elleni meccsére. Az egyesbíró a kérést nem teljesítette.

Kertészeti telep teljes berendezéssel Békéscsabán, a város legjobb helyén jutányos áron eladó. Felvilágosítást nyújt Dr. REISZ JÓZSEF ügyvéd, Békéscsaba, Ferencz József tér 3.

Minden vasárnap, hétfőn, szerdán, csütörtökön és szombaton friss virsli kapható! Állandóan tartok különféle hideg felvágottakat, friss húsokat és világmárkás csabai kolbászt, továbbá mindenféle hentes csemegeárút a legolcsóbb napi árban. Pontos, figyelmes kiszolgálás. Ifj. Wallner József hentes és mészáros Horthy Miklós ut 15 sz. Kovács József-féle ház.

Endrődön, Nagyperes dűlőben 8 kishold föld, Décspáskumon 2000 négyszögöl, valamint 1866 négyszögöl, Dávid dűlőben 2340 négyszögöl föld, továbbá **Mezőberényben,** vasútállomáshoz közel 60 kishold föld tanyával kedvező fizetési feltételek mellett **eladó.** Érdeklődni lehet Békéscsabán, a Békésmegyei Kereskedelmi Banknál.

Vésztői község főterén levő, a községben egyetlen **szálloda és vendéglő** azonnalra is **bérbeadó.** Érdeklődni lehet dr. Prónai Ernő ügyvédnél, Békéscsaba, Ferencz József-tér 21.

NEM OLCSÓBB MÁR A BOROM mint a szódavíz, DE NEM IS SZÓDAVIZI 36 fillér

egy liter kadarka vagy fehér fejtett ujbór Soltvadkert állomásra kiszállítva s feladva. Vasúti fuvar kb. 4 fillér literenként. Csakis 50 literen felüli rendelést fogadok el. Hordót díjmentesen adok a szállítást tartamára kölcsön; hordóm 30 napon belül bérmentve küldendő vissza. Szétküldés utánvétellel. Egy pengő levélbélyeg ellenében küldök mintát a borból mintásdobozban, bérmentve.

Boraim kellemes édeskes italok, tiszta, tökéletes zamatúak és nem savanyúak.

Cím: **Székely Ferenc**

Soltvadkert, Pestmegye.

Publikáció

Egy nagy, teljesen új ebédlőszőnyeg, 4 db hajlított nádszék eladó. Gróf Tisza István ut. 67.

Értesitem a t. hölgy közönséget, hogy himző előnyömdámát, Kiss Bálint utca 25 sz. alá helyeztem át a volt Honti-féle üzlethelyiségben. Kérem a hölgy közönség szíves pártfogását tisztelettel: Schwarcz Ferencné.

Horthy Miklós ut 89 számú ház nagy kerttel külön virágos kerttel és melléképületekkel azonnal kiadó. Értekezni lehet Kiss Bálint u. 25. szám alatt a volt Honti-féle üzletben.

Iskolába menő fiuknak diák sapka 70 és 80 fillér, csakis ifj. Alt Vince kalaposnál Endrődön az Ipartestülettel szemben.

Horthy Miklós ut 9 szám alatt egy szalóigarnitúra, egy tükör és egy gyermekágy van eladó.

Garzó Gyula utca 7 számú ház azonnali beköltözésre kiadó, esetleg eladó.

Kovács Lajos főpostamesternek egy kazal gypcszénája a lógerban és két hintója van eladó.

Vendéglősök, korcsmárosok, bortermelők figyelme! Eladó olcsón sörgyári, borpincészet, vendéglői, irodafelszerelések, ugymint: hordók, demizsonok, üvegek minden nagyságban, faládák, viztartály, tolókokcsik, paszterizáló-készülékek, üvegmosógép, sörfejítőgép, léghűtő dinamóval, dugaszológép, sörfejítő teljes felszereléssel, 4 ajtó s jég-szekrény, ászokfák, továbbá álló és ülő-írásztal, székek, divány, stb. Érdeklődni lehet Békéscsabán, Szent István-tér 3. szám alatt a házfelügyelőnél. Ifj. Özv. Oláh Lajosné Rákóczi ut 10 számú házában két utcai szoba konyhás lakás és egy szoba konyhás lakás azonnal kiadó.

Kézi fűrészpép és egy nagy kétfelnyitáló ajtó eladó. Beinschróth borbélynál.

Ócska kalapból ujat. Csináltassa meg használt kalapját, tisztítás, festés, vasalás, formázás valamint szállagozás által valóságos új kalapja lesz. Új férfi, fiu kalapok és sapkák igen olcsó árban kaphatók Góth József üzletében Gyomán gróf Tisza István u. 51. Ipartestület mellett.

Keverékes búzáját legtokéletesebben a **Selektor** vetőmagtisztító gép tisztítja meg. Kollmann József Horthy Miklós úti házában dolgozik. Nagyobb mennyiségekhez a helyszínre kihúzatható.

Vetőmag tisztítás Iványi Aladár és István vasút melletti magtáránál megkezdődött. Bármikor azonnal lehet vetőmagot tisztítani.

Győződjön meg, hogy divatkalapot, sapkát legolcsóbban kaphat ifj. Alt Vince kalaposnál Endrődön, az Ipartestülettel szemben. Kalapfestést, javítást szakszerűen készít jutányos áron.

Mindenféle női férfi és gyermekcipők legelőnyösebb beszerzési forrása **Mészáros Lajos** cipőüzletében Horthy Miklós u. 2.

Kerekes Károlynál a zamatos, jó bor literje 64 fillér.

A Hartenstein Hermann és fia cég tisztelettel értesíti az építető közönséget, hogy frisségetésű téglá és teőcserép ismét jutányos áron állandóan kapható a cég téglagyárában.

Szerkesztésért és kiadásért felelős: **WAGNER MÁRTON.**

Hungária könyvnyomdavidálat, Gyoma Felelős üzemezető: **Teket Sándor.**